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N °   9 8  D E  M M .   F R A N C K E N , 
LOONES,VAN DER DONCKT EN DONNÉ
(aux tableaux annexés à la loi, p. 1173)

Art. 1.01.2.

FEDASIL-DOTATION

Section 62005 – Agence fédérale d’accueil des 
demandeurs d’asile, pp. 1171 à 1175

Dotation à l’Agence Fédérale pour l’accueil des 
demandeurs d’Asile

Modification demandée:

Dans le tableau auquel renvoie l’article, à la page 
1175, Tableau 5: Budgets des organismes adminis-
tratifs publics à gestion ministérielle, section 62005 
“Totaux Agence fédérale d’accueil des demandeurs 
d’asile” de la loi contenant le troisième ajustement 
du budget général des dépenses pour l’année bud-
gétaire 2022, remplacer le montant “533 654 274” 
par le montant “423 061 975”.

JUSTIFICATION

La logique suivie par l ’actuel secrétaire d’État est de 
prévoir avant tout un budget d’accueil supplémentaire pour 
éviter les fluctuations du nombre de places d’accueil pour les 
demandeurs d’asile. Le gouvernement espère ainsi réduire la 
pression sur le système d’accueil. Le groupe N-VA n’est pas 
convaincu de la pertinence de cette mesure.

Ce n’est pas la première fois que le gouvernement de-
mande des moyens supplémentaires pour l’Agence chargée 
de l’accueil des demandeurs d’asile. Or, l ’octroi de fonds 
supplémentaires n’a jamais permis de prendre effectivement 
en charge l’ensemble des demandeurs d’asile. Le secrétaire 
d’État compétent fait aujourd’hui face à de nombreuses 
condamnations à des astreintes parce qu’il ne peut pas 
assurer un accueil adéquat aux demandeurs d’asile qui 
entrent dans notre pays. Réclamer à nouveau des moyens 
supplémentaires n’est pas une solution. Les choix politiques 
opérés en la matière sont totalement inadéquats et créent  
 
 
 

Nr. 98 VAN DE HEREN FRANCKEN, LOONES, VAN 
DER DONCKT ET DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 1173)

Art. 1.01.2.

FEDASIL-DOTATIE

Sectie 62005 – Federaal Agentschap voor de 
Opvang van Asielzoekers blz. 1171 tot en met 1175

Dotatie aan het Federaal Agentschap voor de 
Opvang van Asielzoekers

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
1173, Tabel 5: Begrotingen van de administratieve 
openbare instellingen met ministerieel beheer, sec-
tie 62005 Totalen Federaal Agentschap voor de Op-
vang van Asielzoekers van de wet inzake de derde 
aanpassing van de Algemene Uitgavenbegroting 
voor het begrotingsjaar 2022, het getal “533 654 274” 
vervangen door het getal “423 061 975”.

VERANTWOORDING

De logica van de huidige staatssecretaris is om vooral te 
voorzien in extra opvangbudget teneinde de fluctuaties in het 
aantal opvangplaatsen voor asielaanvragers te vermijden. 
Met dit extra opvangbudget hoopt de regering de druk op 
het opvangsysteem te verminderen. De N-VA-fractie is hier 
niet van overtuigd.

Het is niet de eerste maal dat er voor het Agentschap voor 
de Opvang van Asielzoekers extra middelen worden bijge-
vraagd door de regering. Al deze extra middelen hebben er 
niet toe geleid dat alle asielzoekers daadwerkelijke konden 
opgevangen worden. De bevoegde staatssecretaris wordt 
momenteel geconfronteerd met zeer veel veroordelingen 
tot betaling van dwangsommen omdat hij niet op adequate 
wijze in opvang kan voorzien van de instromende asielzoe-
kers. Opnieuw extra middelen bijvragen zal geen oplossing 
bieden. De beleidskeuzes zijn totaal fout en zorgen voor 
een aanzuigeffect. Er wordt amper ontradend gewerkt. Dit 
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un effet d’aspiration. On ne vise guère la dissuasion, qui 
revêt pourtant un caractère essentiel dès lors que 40 % à 
peine des demandeurs d’asile bénéficient finalement d’une 
reconnaissance.

Il est à nouveau prévu d’économiser environ 1,6 million 
d’euros au niveau du département des retours de l’Office des 
étrangers. Compte tenu de son laxisme et dès lors que sa 
politique de retour est totalement à l’arrêt, la Belgique attire 
les étrangers. En effet, une fois entrés, les étrangers ne sont 
pas renvoyés lorsque leur demande d’asile ou de séjour est 
déclarée non fondée. En d’autres termes, le secrétaire d’État 
a créé sa propre crise de l’accueil, aidé en cela par les partis 
de gauche du gouvernement De Croo.

C’est le contribuable qui paie chaque fois l ’addition. Il 
s’ensuit que le soutien à la migration diminue sensiblement.

Le présent amendement tend à réaliser des économies 
importantes sur le budget de l’accueil.

Si la dotation est ramenée au niveau du budget initial de 
2022, le budget sera plus conforme à la réalité. Cela contrain-
dra le gouvernement à œuvrer en faveur d’une politique 
d’asile et de migration réaliste qui offre une protection à ceux 
qui y ont droit et qui permette de renvoyer effectivement les 
personnes qui séjournent illégalement en Belgique, qui ne 
sont pas inquiétées aujourd’hui.

 is echter broodnodig want van de instromende asielzoekers 
wordt amper 40 % erkend.

Op het departement terugkeer van de Dienst Vreem-
del ingenzaken wordt opnieuw bespaard met zo ’n  
1.6 miljoen euro. Het lakse beleid en een compleet stilgeval-
len terugkeerbeleid maken dat België werkt als een magneet 
omdat eens men binnen is men niet wordt teruggestuurd 
wanneer de aanvraag tot asiel / verblijf ongegrond wordt 
verklaard. De staatssecretaris heeft m.a.w. zijn eigen opvang-
crisis gecreëerd daarin bijgestaan door de linkse partijen in 
de regering De Croo.

De belastingbetaler mag de rekening telkens opnieuw op-
hoesten en het draagvlak voor migratie neemt zienderogen af.

Met ons amendement voeren wij een ernstige besparing 
door op het opvangbudget.

Door de dotatie terug te brengen naar het niveau van de 
initiële begroting van 2022 brengen we het budget dichter 
naar de realiteit. Hiermee dwingen we de regering om werk te 
maken van een realistisch asiel- en migratiebeleid waarbij we 
bescherming bieden aan diegenen die hier recht op hebben 
en we diegenen effectief terugsturen die hier illegaal verblijven 
en nu ongemoeid worden gelaten.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N °   9 9  D E  M M .   F R A N C K E N ,  L O O N E S , 
VAN DER  DONCKT EN DONNÉ
(aux tableaux annexés aux amendements adoptés par 
la commission, p. 54)

Art. 1.01.2.

BUDGET RETOUR

Section 1 – 3 SPF Intérieur

Division 55 – Office des étrangers

Programme 3 – Autres dépenses relatives au 
fonctionnement

Modification demandée:

Dans l’allocation de base 55.03.12.11.23 “Frais de 
rapatriement et d’éloignement de personnes jugées 
indésirables” de la loi contenant le troisième ajuste-
ment du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2022, remplacer le montant “5 100” par 
le montant “6 717”.

JUSTIFICATION

Il est à nouveau prévu d’économiser environ 1,6 million 
d’euros au niveau du département des retours de l’Office des 
étrangers. Compte tenu de son laxisme et dès lors que sa 
politique de retour est totalement à l’arrêt, la Belgique attire 
les étrangers. En effet, une fois entrés, les étrangers ne sont 
pas renvoyés lorsque leur demande d’asile ou de séjour est 
déclarée non fondée. En d’autres termes, le secrétaire d’État 
a créé sa propre crise de l’accueil, aidé en cela par les partis 
de gauche du gouvernement De Croo.

La logique suivie par l’actuel secrétaire d’État est de pré-
voir avant tout des places d’accueil supplémentaires pour 
éviter les fluctuations du nombre de places d’accueil pour 
les demandeurs d’asile. Le gouvernement espère résorber 
l’arriéré de traitement des demandes d’asile et donc réduire 
progressivement la pression sur le système d’accueil. Le 
groupe N-VA n’est pas convaincu de la pertinence de cette 
mesure.

En effet, l ’octroi de fonds supplémentaires n’a jamais 
permis de prendre effectivement en charge l’ensemble des 

Nr. 99 VAN DE HEREN FRANCKEN, LOONES, VAN 
DER DONCKT ET DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij de amendementen aange-
nomen door de commissie, blz. 54)

Art. 1.01.2.

TERUGKEERBUDGET

Sectie 13 – FOD Binnenlandse zaken

Afdeling 55 – Dienst Vreemdelingenaken

Programma 3 – Andere werkingsuitgaven

Gevraagde wijziging:

In basisallocatie 55.03.12.11.23 “Kosten voor re-
patriëring en verwijdering van ongewenst geachte 
personen” van de wet inzake de derde aanpassing 
van de Algemene Uitgavenbegroting voor het be-
grotingsjaar 2022, het getal “5 100” vervangen door 
het getal “6 717”.

VERANTWOORDING

Op het  depar tement terugkeer van de Dienst 
Vreemdelingenzaken wordt opnieuw bespaard met zo’n  
1.6 miljoen euro. Het lakse beleid en een compleet stilgeval-
len terugkeerbeleid maken dat België werkt als een magneet 
omdat eens men binnen is men niet wordt teruggestuurd 
wanneer de aanvraag tot asiel / verblijf ongegrond wordt 
verklaard. De staatssecretaris heeft m.a.w. zijn eigen opvang-
crisis gecreëerd daarin bijgestaan door de linkse partijen in 
de regering De Croo.

De logica van de huidige staatssecretaris is om vooral te 
voorzien in extra opvangplaatsen teneinde de fluctuaties in 
het aantal opvangplaatsen voor asielaanvragers te vermijden. 
Met deze extra opvangplaatsen hoopt de regering om de 
achterstand in de asielaanvragen weg te werken waardoor 
mettertijd de druk op het opvangsysteem zou verminderen. 
De N-VA-fractie is hier niet van overtuigd.

Al deze extra middelen hebben er niet toe geleid dat alle 
asielzoekers daadwerkelijke konden opgevangen worden. De 
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demandeurs d’asile. Le secrétaire d’État compétent fait 
aujourd’hui face à de nombreuses condamnations à des 
astreintes parce qu’il ne peut pas assurer un accueil adé-
quat aux demandeurs d’asile qui entrent dans notre pays. 
Réclamer à nouveau des moyens supplémentaires n’est pas 
une solution. Les choix politiques opérés en la matière sont 
totalement inadéquats et créent un effet d’aspiration. On 
ne vise guère la dissuasion, qui revêt pourtant un caractère 
essentiel dès lors que 40 % à peine des demandeurs d’asile 
bénéficient finalement d’une reconnaissance.

C’est le contribuable qui paie chaque fois l ’addition. Il 
s’ensuit que le soutien à la migration diminue sensiblement.

Le présent amendement tend à allouer à nouveau au 
département des retours davantage de moyens pour lui per-
mettre de reprendre une politique de retour claire qui constitue 
la clé de voûte d’une politique d’asile et de migration efficace 
et efficiente.

Cela contraindra le gouvernement à œuvrer en faveur 
d’une politique d’asile et de migration réaliste qui offre une 
protection à ceux qui y ont droit et qui permette de renvoyer 
effectivement les personnes qui séjournent illégalement en 
Belgique, qui ne sont pas inquiétées aujourd’hui.

bevoegde staatssecretaris wordt momenteel geconfronteerd 
met zeer veel veroordelingen tot betaling van dwangsommen 
omdat hij niet op adequate wijze in opvang kan voorzien van de 
instromende asielzoekers. Opnieuw extra middelen bijvragen 
zal geen oplossing bieden. De beleidskeuzes zijn totaal fout 
en zorgen voor een aanzuigeffect. Er wordt amper ontradend 
gewerkt. Dit is echter broodnodig want van de instromende 
asielzoekers wordt amper 40 % erkend.

De belastingbetaler mag de rekening telkens opnieuw op-
hoesten en het draagvlak voor migratie neemt zienderogen af.

Met ons amendement geven we het departement terugkeer 
opnieuw meer middelen om terug een vanzelfsprekend terug-
keerbeleid te kunnen voeren als sluitstuk van een effectief en 
efficiënt asiel- en migratiebeleid.

Hiermee dwingen we de regering om werk te maken van 
een realistisch asiel- en migratiebeleid waarbij we bescher-
ming bieden aan diegenen die hier recht op hebben en we 
diegenen effectief terugsturen die hier illegaal verblijven en 
nu ongemoeid worden gelaten.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

6	 2643/022DOC 55 

N°  100 DE MM.  LOONES, VAN DER DONCKT ET 
DONNÉ
(aux tableaux annexés à la loi, p. 911)

Art. 1.01.2.

FINANCEMENT DES MAISONS DE DÉTENTION

Section 19 – Régie des bâtiments

Division 55 – Régie des bâtiments

Programme 2 – Dotations à la Régie des bâtiments

Dans l’allocation de base 55 21 01.00.01 “Crédit 
provisionnel pour financer la création de places 
dans les maisons de détention”, apporter les modi-
fications suivantes:

1° dans la colonne 5 “Présent ajustement”, sup-
primer le montant “6 435”;

2° dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”, sup-
primer le montant “6 435”.

JUSTIFICATION

Tout le monde s’accorde à dire qu’une autre politique de 
détention est absolument nécessaire. La N-VA soutient, elle 
aussi, l ’ambition de miser davantage sur les maisons de 
détention à l’avenir. Cependant, l’amateurisme de l’approche 
politique actuelle nous oblige à lancer un sérieux avertisse-
ment budgétaire

Le contrôle budgétaire prévoit en effet à nouveau un budget 
supplémentaire pour les maisons de détention, sur la base 
d’une provision de la Régie des bâtiments. Or, le ministre 
Van Quickenborne et le secrétaire d’État Michel ne sont 
pas encore parvenus à créer des places supplémentaires 
(74 jusqu’à présent, alors que l’objectif est de 300), malgré 
le fait qu’ils ont déjà obtenu à plusieurs reprises des budgets 
supplémentaires à cet effet.

La réalité semble indiquer que les ministre et secrétaire 
d’État compétents sont dépassés par l’ampleur du défi de 

Nr. 100 VAN DE HEREN LOONES, VAN DER DONCKT 
EN DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 911)

Art. 1.01.2.

FINANCIERING VAN DETENTIEHUIZEN

Sectie 19 – Regie der gebouwen

Afdeling 55 – Regie der gebouwen

Programma 2 – Dotaties aan de regie der 
gebouwen

In basisallocatie 55 21 01.00.01 “Provisioneel 
krediet voor de financiering van de creatie van plaat-
sen in de detentiehuizen” de volgende wijzigingen 
aanbrengen:

1° het getal “6 435” weglaten in kolom 5 “huidige 
aanpassing”;

2° het getal “6 435” weglaten in kolom 6 “2022 
Aangepaste kredieten”.

VERANTWOORDING

Iedereen is het erover eens dat een ander detentiebeleid 
absoluut noodzakelijk is. Ook N-VA steunt de ambitie om de 
toekomst extra in te zetten op detentiehuizen. Alleen dwingt 
het amateurisme in de huidige beleidsaanpak tot een ernstig 
budgettair signaal.

Met de begrotingscontrole wordt opnieuw extra budget 
voorzien voor de detentiehuizen, vanuit een provisie van de 
regie der gebouwen. minister van Quickenborne en staats-
secretaris Michel zijn er echter nog niet in geslaagd extra 
plaatsen te creëren (tot nu toe gaat om 74 plaatsen, terwijl 
het doel 300 is), ondanks het feit dat ze wel al herhaaldelijk 
extra budgetten hebben gekregen.

De realiteit lijkt aan te tonen dat de hoge detentie-uitdaging 
de bevoegde minister en staatssecretaris het dossier lijkt te 
overstijgen. En dus past het om hier en echte regeringszaak 
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la détention. Il s’indique dès lors de faire de cette question 
une véritable affaire de gouvernement. Cela peut se faire en 
obligeant budgétairement les deux ministres à présenter un 
dossier professionnel au Conseil des ministres, avec la pos-
sibilité, à ce moment-là, d’introduire une demande de budget.

Tant qu’ils n’avancent pas dans ce dossier, leur réserver à 
nouveau un budget n’a guère de sens. L’urgence de la situa-
tion saute pourtant aux yeux. En témoigne notamment le fait 
qu’en raison du manque de places, le ministre de la Justice 
a déjà dû reporter pour la troisième fois cette année la mise 
en œuvre de sa propre promesse d’exécution effective des 
peines de courte durée.

van te maken. Dit kan door beide ministers budgettair te ver-
plichten om een professioneel dossier aan de Ministerraad 
voor te leggen waarbij dan op dat ogenblijk ook een budget-
verzoek kan worden geformuleerd.

Zolang ze dus geen vooruitgang maken in dit dossier, heeft 
het weinig zin om opnieuw een budget voor hen te reserveren. 
Dat de situatie nochtans urgent is, is voor iedereen duidelijk. 
Bijvoorbeeld kan verwezen worden naar het feit dat, door 
het gebrek aan plaatsen, de minister van Justitie al voor de 
derde keer deze legislatuur zijn eigen belofte tot de effectieve 
uitvoering van korte straffen heeft moeten uitstellen.

Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 101 DE M. METSU ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi, p. 896)

Art. 1.01.2.

FINANCEMENT GARANTI DU RÉGIME DE FIN DE 
CARRIÈRE POUR LA POLICE LOCALE

Section  17 – Police fédérale & fonctionnement 
intégré

Division 90 – Dotations et subventions

Programme 12 – Subsides

Dans l’allocation de base 90 12 43.51.02 “Subside 
destiné au financement du régime de fin de carrière 
de la police locale”, apporter les modifications 
suivantes:

1° dans la colonne 5 “Présent ajustement”, rem-
placer “-” par le nombre “+61 080”;

2° dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”, rem-
placer le nombre “40 800” par le nombre “101 880”.

JUSTIFICATION

Suite à l’arrêt de la Cour constitutionnelle du 10 juillet 2014, 
il a été décidé en 2016 d’élaborer un régime de fin de carrière 
pour les membres du personnel opérationnel de la police 
intégrée. Un mécanisme de financement a été associé à 
ce régime pour les exercices budgétaires 2016-2019, dans 
l’attente d’une harmonisation de l’ensemble des régimes de 
retraite anticipée au sein de la fonction publique fédérale.

L’harmonisation précitée n’a toutefois pas encore eu lieu. 
Par conséquent, le régime de fin de carrière en question n’a 
pas été adapté, si bien que le système continue d’exister en 
tant que droit statutaire subjectif, mais son financement s’est 
arrêté à la fin décembre 2019. Une solution temporaire a été 
élaborée pour l’année 2021, mais dans cette solution, des 
moyens insuffisants ont été affectés à la police locale. Pour 
l’année 2022, une solution temporaire est une nouvelle fois 
élaborée en l’absence de solution structurelle. Une fois de 

Nr. 101 VAN DE HEER METSU c.s.
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 896)

Art. 1.01.2.

GEGARANDEERDE FINANCIERING VAN HET 
EINDELOOPBAANSTELSEL VOOR DE LOKALE 
POLITIE

Sectie 17 – Federale politie & geïntegreerde 
werking

Afdeling 90 – Dotaties en toelagen

Programma 12 – Toelagen

In basisallocatie 90 12 43 51 02 “Subsidie ter 
financiering van het eindeloopbaanstelsel lokale 
politie” de volgende wijzigen aanbrengen:

1° “-” vervangen door het getal “+61 080” in ko-
lom 5 “huidige aanpassing”;

2° het getal “40 800” vervangen door het getal 
“101 880” in kolom 6 “2022 aangepaste kredieten”.

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van het Arrest van het Grondwettelijk 
Hof van 10 juli 2014 werd in 2016 beslist om een eindeloop-
baanstelsel in het leven te roepen voor de operationele per-
soneelsleden van de geïntegreerde politie. Hieraan werd een 
financieringsmechanisme gekoppeld voor de begrotingsjaren 
2016-2019, in afwachting van een harmonisering van alle 
stelsels van vervroegde uittrederegelingen in het federaal 
openbaar ambt.

Voormelde structurele harmonisering greep nog niet plaats. 
Hierdoor werd het eindeloopbaanstelsel niet aangepast, waar-
door het systeem, als subjectief statutair recht, blijft voortbe-
staan, maar de financiering stopte eind december 2019. Voor 
het jaar 2021 werd een tijdelijke oplossing uitgewerkt maar 
in deze oplossing werden onvoldoende middelen voorzien 
voor de lokale politie. Voor het jaar 2022 wordt er nu opnieuw 
een tijdelijke oplossing uitgewerkt wegens gebrek aan een 
structurele oplossing. Opnieuw deelt de lokale politie in de 



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

92643/022DOC 55 

plus, la police locale en fait les frais: bien qu’un peu plus de 
moyens que l’an dernier soient accordés au financement du 
régime de fin de carrière, ces moyens sont au final insuffisants

La ministre Verlinden indique qu’elle négociera en vue 
d’aboutir en 2023 à une solution qui pourrait entrer en vigueur 
en 2024, mais nous estimons qu’il ne peut évidemment être 
question, tant que cette solution définitive n’existe pas, de 
faire supporter ce financement par la police locale elle-même. 
Celle-ci a en effet bien besoin de tous les moyens de fonc-
tionnement mis à sa disposition. Il est donc inadmissible de 
partir du principe que la police locale doit utiliser une partie de 
ses moyens pour payer les montants de pension nécessaires.

klappen: hoewel er iets meer middelen dan vorig jaar worden 
toegekend voor de financiering van het eindeloopbaanstelsel, 
worden er finaal toch onvoldoende middelen voorzien.

Minister Verlinden geeft aan in 2023 een oplossing te zullen 
onderhandelen die dan in 2024 van kracht zou kunnen gaan, 
maar het kan natuurlijk niet de bedoeling zijn, zolang deze 
definitieve oplossing er niet is, de lokale politie zelf te laten 
opdraaien voor de financiering. Zij hebben alle middelen die ze 
voor hun werking gebruiken, meer dan nodig. Het is bijgevolg 
niet geoorloofd ervan uit te gaan dat zij een deel van hun mid-
delen moeten aanwenden om de nodige pensioenbedragen 
te kunnen uitbetalen.

Koen METSU (N-VA)
Yngvild INGELS (N-VA)
Sigrid GOETHALS (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
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N°  102 DE MM.  LOONES, VAN DER DONCKT ET 
DONNÉ
(aux tableaux annexés à la loi, p. 786, 787, 788, 847, 
867, 914, 915, 929, 930, 931, 942, 996 et aux amende-
ments adoptés en commission, p. 13, 14, 27, 40, 72, 
73, 84 et 85)

Art. 1.01.2.

FINANCEMENT DES CABINETS MINISTÉRIELS

Section 02 – SPF Chancellerie du Premier Ministre

Division organique 01 – Organes stratégiques du 
premier ministre

Programme 02.01.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 13, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “4 523” par le montant “4 347” 
pour les totaux du programme 02.01.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “176”.

Division organique 11 – Organes stratégiques du 
secrétaire d’État à la digitalisation

Programme 02.11.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 14, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “1 649” par le montant “1 588” 
pour les totaux du programme 02.11.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “61”.

Nr. 102 VAN DE HEREN LOONES, VAN DER DONCKT 
EN DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 786, 
787, 788, 847, 867, 914, 915, 929, 930, 931, 942, 996 en 
bij de amendementen aangenomen door de commissie, 
blz. 13, 14, 27, 40, 72, 73, 84, 85)

Art. 1.01.2.

FINANCIERING VAN DE MINISTERIËLE 
KABINETTEN

Sectie 02 – FOD Kanselarij van de Eerste Minister

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
eerste minister

Programma 02.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 13 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 02.01.0 wij-
zigen van “4 523” naar “4 347”, alsook in kolom (5) 
“176” weglaten.

Organisatieafdeling 11 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor digitalisering

Programma 02.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 14 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 02.11.0 wij-
zigen van “1 649” naar “1 588”, alsook in kolom (5) 
“61” weglaten.
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Section 06 – SPF Stratégie et Appui

Division organique 02 – Organes stratégiques de 
la vice-première ministre et ministre de la Fonction 
publique, des Entreprises publiques, des Télécom-
munications et de la Poste

Programme 06.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 27, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “3 921” par le montant “3 798” 
pour les totaux du programme 06.02.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “123”.

Section 12 – SPF Justice

Division organique 02 – Organes stratégiques du 
vice-premier ministre et ministre de la Justice et de 
la Mer du Nord

Programme 12.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 786, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “4 783” par le mon-
tant “4 640” pour les totaux du programme 12.02.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “142”.

Division organique 02 – Organes stratégiques de 
la secrétaire d’État à l’Égalité des genres, à l’Égalité 
des chances et à la Diversité

Programme 12.11.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 787, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “1 347” par le mon-
tant “1 307” pour les totaux du programme 12.11.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “40”.

Sectie 06 – FOD Beleid en ondersteuning

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van ambtenarenza-
ken, overheidsbedrijven, telecommunicatie en post

Programma 06.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 27 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 06.02.0 wij-
zigen van “3 921” naar “3 798”, alsook in kolom (5) 
“123” weglaten.

Sectie 12 – FOD Justitie

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van justitie, belast 
met Noordzee

Programma 12.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
786 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
12.02.0 wijzigen van 4 783 naar “4 640”, alsook in 
kolom (5) “142” weglaten.

Organisatieafdeling  11 – Beleidsorganen van 
de staatssecretaris voor gendergelijkheid, gelijke 
kansen en diversiteit

Programma 12.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
787 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
12.11.0 wijzigen van “1 347” naar “1 307”, alsook in 
kolom (5) “40” weglaten.
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Division organique 12 – Organes stratégiques de 
la secrétaire d’État au Budget et à la Protection des 
consommateurs

Programme 12.12.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 788, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “1 638” par le mon-
tant “1 588” pour les totaux du programme 12.12.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “50”.

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 01 – Organes stratégiques de 
la ministre de l’Intérieur, des Réformes institution-
nelles et du Renouveau démocratique

Programme 13.01.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 40, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “3 126” par le montant “3 031” 
pour les totaux du programme 13.01.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “95”.

Section 14 – SPF Affaires étrangères

Division organique 03 – Organes stratégiques de 
la vice-première ministre et ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales

Programme 14.03.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 847, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “5 366” par le mon-
tant “5 211” pour les totaux du programme 14.03.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “155”.

Organisatieafdeling  12 – Beleidsorganen 
van de staatssecretaris voor begroting en 
consumentenbescherming

Programma 12.12.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
788 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
12.12.0 wijzigen van “1 638” naar “1 588”, alsook in 
kolom (5) “50” weglaten.

Sectie 13 – FOD Binnenlandse zaken

Organisatieafdeling  01 – Beleidsorganen van 
de minister van binnenlandse zaken, institutionele 
hervormingen en democratische vernieuwing

Programma 13.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 40 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 13.01.0 wij-
zigen van “3 126” naar “3 031”, alsook in kolom (5) 
“95” weglaten.

Sectie 14 – FOD Buitenlandse zaken

Organisatieafdeling 03 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van buitenlandse 
zaken, Europese zaken en buitenlandse handel, 
belast met de federale culturele instellingen

Programma 14.03.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
847 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
14.03.0 wijzigen van “5 366” naar “5 211”, alsook in 
kolom (5) “155” weglaten.
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Section 16 – Défense

Division organique 01 – Organes stratégiques de 
la ministre de la Défense

Programme 16.01.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés au projet de loi p. 867, 
dans la colonne (6), remplacer le montant “2 355” par 
le montant “2 284” pour les totaux du programme 
16.01.0, et dans la colonne (5), supprimer le mon-
tant “71”.

Section 18 – SPF Finances

Division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre des Finances, 
chargé de la coordination de la lutte contre la fraude

Programme 18.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 72, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “4 824” par le montant “4 680” 
pour les totaux du programme 18.02.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “144”.

Division organique 11 – Organes stratégiques du 
secrétaire d’État à l’Asile et la Migration, chargé de 
la Loterie nationale

Programme 18.11.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 73, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “1 680” par le montant “1 629” 
pour les totaux du programme 18.11.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “51”.

Sectie 16 – FOD Defensie

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
minister van defensie.

Programma 16.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
867 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
16.01.0 wijzigen van “2 355” naar “2 284”, alsook in 
kolom (5) “71” weglaten.

Sectie 18 – FOD Financiën

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van financiën, belast 
met de coördinatie van de fraudebestrijding

Programma 18.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 72 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 18.02.0 wij-
zigen van “4 824” naar “4 680”, alsook in kolom (5) 
“144” weglaten.

Organisatieafdeling 11 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor asiel en migratie, belast met 
de Nationale Loterij

Programma 18.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 73 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 18.11.0 wij-
zigen van “1 680” naar “1 629”, alsook in kolom (5) 
“51” weglaten.
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Section 23 – SPF Emploi, Travail et Concertation 
sociale

Division organique 02 – Organes stratégiques du 
vice-premier ministre et ministre de l’Économie et 
du Travail

Programme 23.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 914, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “5 106” par le mon-
tant “4 951” pour les totaux du programme 23.02.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “155”.

Division organique 12 – Organes stratégiques 
du secrétaire d ’État pour la Relance et les 
Investissements stratégiques, chargé de la Politique 
scientifique

Programme 23.12.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 915, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “1 638” par le mon-
tant “1 588” pour les totaux du programme 23.12.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “50”.

Section 24 – SPF Sécurité sociale

Division organique 01 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique

Programme 24.01.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 929, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “4 830” par le mon-
tant “4 640” pour les totaux du programme 24.01.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “190”.

Sectie 23 – FOD Werkgelegenheid

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van economie en 
werk

Programma 23.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
914 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
23.02.0 wijzigen van “5 106” naar “4 951”, alsook in 
kolom (5) “155” weglaten.

Organisatieafdeling 12 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor relance en strategische inves-
teringen, belast met wetenschapsbeleid

Programma 23.12.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
915 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
23.12.0 wijzigen van “1 638” naar “1 588”, alsook in 
kolom (5) “50” weglaten.

Sectie 24 – FOD Sociale zekerheid

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van sociale zaken 
en volksgezondheid

Programma 24.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp  
blz. 929 in kolom (6) voor de totalen van het pro-
gramma 24.01.0 wijzigen van “4 830” naar “4 640”, 
alsook in kolom (5) “190” weglaten.
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Division organique 03 – Organes stratégiques de 
la ministre des Pensions et de l’Intégration sociale, 
chargée des Personnes handicapées, de la Lutte 
contre la pauvreté et de Beliris

Programme 24.03.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 930, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “3 522” par le mon-
tant “3 384” pour les totaux du programme 24.03.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “138”.

Division organique 06 – Organes stratégiques de 
la ministre de la Coopération au développement, 
chargée des grandes villes

Programme 24.06.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés au projet de loi p. 931, 
dans la colonne (6), remplacer le montant “2 642” par 
le montant “2 548” pour les totaux du programme 
24.06.0, et dans la colonne (5), supprimer le mon-
tant “94”.

Section 25 – SPF Santé publique

Division organique 01 – Organes stratégiques 
de la ministre du Climat, de l’Environnement, du 
Développement durable et du Green Deal

Programme 25.01.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés à la loi p. 942, dans la 
colonne (6), remplacer le montant “2 981” par le mon-
tant “2 860” pour les totaux du programme 25.01.0, 
et dans la colonne (5), supprimer le montant “121”.

Organisatieafdeling  03 – Beleidsorganen van 
de minister van pensioenen en maatschappelijke 
integratie, belast met personen met een beperking, 
armoedebestrijding en Beliris

Programma 24.03.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
930 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
24.03.0 wijzigen van “3 522” naar “3 384”, alsook in 
kolom (5) “138” weglaten.

Organisatieafdeling 06 – Beleidsorganen van de 
minister van ontwikkelingssamenwerking, belast 
met grote steden

Programma 24.06.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
931 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
24.06.0 wijzigen van “2 642” naar “2 548”, alsook in 
kolom (5) “94” weglaten.

Sectie 25 – FOD Volksgezondheid

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
minister van klimaat, leefmilieu, duurzame ontwik-
keling en Green Deal

Programma 25.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
942 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
25.01.0 wijzigen van “2 981” naar “2 860”, alsook in 
kolom (5) “121” weglaten.
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Section 32 – SPF Économie

Division organique 02 – Organes stratégiques du 
ministre des Classes moyennes, des Indépendants, 
des PME et de l’Agriculture, des Réformes institu-
tionnelles et du Renouveau démocratique

Programme 32.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 84, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “2 953” par le montant “2 860” 
pour les totaux du programme 32.02.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “93”.

Division organique 05 – Organes stratégiques de 
la ministre de l’Énergie

Programme 32.05.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés aux amendements 
adoptés en commission p. 85, dans la colonne (6), 
remplacer le montant “2 358” par le montant “2 284” 
pour les totaux du programme 32.05.0, et dans la 
colonne (5), supprimer le montant “74”.

Section 33 – SPF Mobilité et Transports

Division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre de la Mobilité

Programme 33.02.0 – Politique et stratégie

Modification demandée:

Dans les tableaux annexés au projet de loi p. 996, 
dans la colonne (6), remplacer le montant “4 517” par 
le montant “4 375” pour les totaux du programme 
33.02.0.

Sectie 32 – FOD Economie

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
minister van middenstand, zelfstandigen, KMO’s en 
landbouw, institutionele hervormingen en democra-
tische vernieuwing

Programma 32.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 84 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 32.02.0 wij-
zigen van “2 953” naar “2 860”, alsook in kolom (5) 
“93” weglaten.

Organisatieafdeling 05 – Beleidsorganen van de 
minister van energie

Programma 32.05.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij de amendementen 
aangenomen door de commissie blz. 85 in kolom 
(6) voor de totalen van het programma 32.05.0 wij-
zigen van “2 358” naar “2 284”, alsook in kolom (5) 
“74” weglaten.

Sectie 33 – FOD Mobiliteit en vervoer

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van mobiliteit

Programma 33.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp blz. 
996 in kolom (6) voor de totalen van het programma 
33.02.0 wijzigen van “4 517” naar “4 375”.
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JUSTIFICATION

Lors de son installation en 2014, la coalition suédoise 
menée par Charles Michel et dont la N-VA faisait partie a 
décidé de réduire sensiblement les crédits de cabinet sur-le-
champ. Le gouvernement arc-en-ciel actuel de M. De Croo 
a dès le début fait exactement l’inverse. Il a même augmenté 
ce budget de près de 20 %. La secrétaire d’État au Budget, 
Mme De Bleeker, a déclaré que ces coûts supplémentaires 
sont la conséquence logique de la décision d’opter pour un 
gouvernement de plus grande taille comportant davantage 
de ministres et de secrétaires d’État.

La N-VA a toujours contesté ce raisonnement. Il est exact 
que la taille du gouvernement De Croo est supérieure de 10 % 
à celle de la Suédoise. Mais si l ’on suit la logique arc-en-ciel 
de la secrétaire d’État De Bleeker, le coût du gouvernement 
De Croo devrait être supérieur de 10 % “seulement” à celui 
de l’ancien gouvernement. Or, ce n’est pas le cas. Ce coût 
a augmenté de 20 % pratiquement dès le début. Les crédits 
de cabinet sont passés au total à 66 millions d’euros. C’est 
10 millions d’euros de plus qu’à l’époque de la Suédoise.

À la demande du groupe N-VA, le premier ministre a précisé 
à la Chambre des représentants (dans le cadre de la confec-
tion du budget en octobre 2021) qu’il souhaitait également 
intervenir au niveau des crédits de cabinet. Il a promis une 
économie de 1,11 %.

Cela s’est traduit par l ’ambition d’économiser quelque 
1,828 million d’euros en octobre lors de la confection du bud-
get 2022. Il ressort toutefois d’un tableau récapitulatif remis 
par la secrétaire d’État au Budget, au cours des discussions 
du contrôle budgétaire, que cette économie ne sera pas 
totalement réalisée. Lors du conclave (voire probablement 
trois conclaves), des augmentations atteignant un total de 
927  000  euros ont en effet de nouveau été prévues. Les 
ambitions du gouvernement en matière d’économies ont dès 
lors été de nouveau réduites de moitié en quelques mois.

La N-VA entend par le biais du présent amendement rame-
ner le budget total des crédits de cabinet du gouvernement 
De Croo au niveau qui avait été promis en octobre et réaliser 
ainsi effectivement l’économie promise de 1,9 million d’euros.

VERANTWOORDING:

Bij haar start in 2014, besliste de Zweedse regering Michel 
met de N-VA om de kabinetskredieten onmiddellijk fors te 
verlagen. Deze paars-groene regering De Croo deed bij haar 
start net het tegenovergestelde. Zij verhoogde dit budget zelfs 
met bijna 20 %. staatssecretaris van begroting De Bleeker 
noemde die extra kost het logische gevolg van de keuze 
voor een grotere regering De Croo, met méér ministers en 
staatssecretarissen.

N-VA heeft deze redenering steeds betwist. Immers dient 
erop gewezen te worden dat de regering De Croo 10 % groter 
is dan de Zweedse regering. Volgens de paars-groene logica 
van staatssecretaris De Bleeker zou de regering De Croo dan 
ook “maar” 10 % duurder moeten zijn, maar dat is niet het 
geval. Ze was van bij de start bijna 20 % duurder. In totaal 
stegen de totale kabinetskredieten fors tot 66 miljoen euro. Dat 
is 10 miljoen euro duurder dan de vorige Zweedse regering.

Na aandringen van de N-VA-fractie, verduidelijkte de 
premier in de Kamer van volksvertegenwoordigers (dit naar 
aanleiding van de begrotingsopmaak in oktober 2021) ook 
iets te willen doen aan de kabinetskredieten. Hij beloofde een 
besparing van 1,11 %.

In oktober, bij de begrotingsopmaak 2022, vertaalde dit 
zich in een besparingsambitie van zo’n 1,828 miljoen euro. 
Uit een overzichtstabel bezorgd door de staatssecretaris voor 
Begorting, blijkt echter dat, tijdens de besprekingen van de 
begrotingscontrole, deze besparing er niet volledig komt. 
Tijdens het conclaaf (of mogelijks zelfs drie conclaven) werden 
er immers opnieuw verhogingen voorzien van in het totaal 
927 000 euro. De eigen besparingsambitie van de regering 
werd dus op enkele maanden opnieuw gehalveerd.

Met dit amendement beoogt N-VA het totale budget voor 
de kabinetskredieten van de regering De Croo op het niveau 
te brengen zoals beloofd in oktober en de beloofde besparing 
van 1,9 miljoen euro dus wel te realiseren.

Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N°  103 DE MM.  VAN DER DONCKT, LOONES ET 
DONNÉ
(aux tableaux aux amendements adoptés par la com-
mission, p. 4)

Art. 1.01.2.

DOTATION DE LA CHAMBRE

Section 01 – Dotations et activités de la famille 
royale

Division organique 32 –Dotations aux assem-
blées législatives fédérales

Programme 2 – Chambre des représentants

Modification demandée:

Dans l’allocation de base 32.2 “Chambre des 
représentants”, remplacer le montant “154 139” par 
le montant “153 514”.

JUSTIFICATION

Nous exigeons beaucoup d’efforts de nos citoyens dans 
ces circonstances économiques incertaines. Beaucoup ont 
de plus en plus de mal à payer leurs factures. Dans un tel 
contexte, il appartient par excellence aux décideurs politiques 
de donner l’exemple et de se montrer, de manière adéquate, 
particulièrement économes avec l’argent des contribuables, 
afin de l’utiliser de la manière la plus efficace possible au 
profit des citoyens qui en ont réellement besoin.

Nr. 103 VAN DE HEREN VAN DER DONCKT, LOONES 
EN DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij amendementen aangeno-
men door de commissie, blz. 4)

Art. 1.01.2.

DOTATIE VAN DE KAMER

Sectie 1 – dotaties en activiteiten van de konink-
lijke familie

Afdeling 32 – dotaties aan de federale wetgevende 
vergaderingen

Programma 2 – Kamer van volksvertegenwoordigers

Gevraagde wijziging:

De basisallocatie 32.2 “Kamer van volksvertegen-
woordigers” wijzigen van “154 339” naar “153 514”.

VERANTWOORDING

We vragen heel wat inspanningen van onze burgers in 
deze onzekere economische omstandigheden. Velen hebben 
het steeds moeilijker om hun facturen te betalen. Op zo’n 
moment past het bij uitstek om als politieke beleidsmakers 
het voorbeeld te tonen, en op gepaste wijze extra zuinig om 
te springen met belastingmiddelen. Zodat die op de meest 
effectieve manier kunnen worden ingezet ten dienste van de 
burger die het echt nodig heeft.
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Le groupe N-VA demande depuis 2019 que cette 
Assemblée et la politique en général prennent des respon-
sabilités supplémentaires à cet égard. L’une des économies 
possibles et logiques est celle des dotations à cette assem-
blée. Concrètement, avec cet amendement, nous demandons 
que le montant des dotations aux partis politiques ne soit plus 
indexé et soit donc, pour ainsi dire, gelé à partir de 2019. Le 
montant total de la dotation est donc réduit, en tenant compte 
du gel des subsides. Cela se traduira par une économie totale 
de 824 605,92 euros pour cette assemblée.

De N-VA-fractie vraagt al sinds 2019 dat ook dit Huis en 
de politiek in het algemeen daarvoor bijgevolg extra verant-
woordelijkheden opneemt. Een van de mogelijke en logische 
besparingen is dat van de dotaties aan het huis zelf. Concreet 
vragen we met dit amendement om het bedrag van de toela-
ges aan de politieke partijen niet langer aan de index aan te 
passen en dus als het ware te bevriezen sinds 2019. Daarom 
wordt de totale dotatie naar beneden bijgesteld, rekening 
houdend met de bevriezing van de toelagen. Dat levert een 
totale besparing op van 824 605,92 euro voor dit huis.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N°  104 DE MM.  VAN DER DONCKT, LOONES ET 
DONNÉ
(aux tableaux aux amendements adoptés par la com-
mission, p. 4)

Art. 1.01.2.

FINANCEMENT DES PARTIS POLITIQUES

Section  1 – Dotations et activités de la famille 
royale

Division organique 32 – Dotations aux assem-
blées législatives fédérales

Programme 4 – Financement des partis politiques

Modification demandée:

Dans l’allocation de base 32.4 “Financement des 
partis politiques”, remplacer le montant “34 137” par 
le montant “31 727”.

JUSTIFICATION

Nous exigeons beaucoup d’efforts de nos citoyens dans 
ces circonstances économiques incertaines. Beaucoup ont 
de plus en plus de mal à payer leurs factures. Dans un tel 
contexte, il appartient par excellence aux décideurs politiques 
de donner l’exemple et de se montrer, de manière adéquate, 
particulièrement économes avec l’argent des contribuables, 
afin de l’utiliser de la manière la plus efficace possible au 
profit des citoyens qui en ont réellement besoin.

Le groupe N-VA demande depuis 2019 que cette assem-
blée et la politique en général prennent des responsabilités 
supplémentaires à cet égard. L’une des économies possibles 
et logiques est celle des dotations aux partis politiques. 
Concrètement, avec cet amendement, nous demandons que 
le montant de la dotation ne soit plus indexé et soit donc, 
pour ainsi dire, gelé à partir de 2019. Il convient donc de 
le remplacer par le montant budgétisé pour 2019. Cela se 
traduira par une économie totale de 2 409 691 euros pour 
cette assemblée.

Nr. 104 VAN DE HEREN VAN DER DONCKT, LOONES 
EN DONNÉ
(op de tabellen gevoegd bij amendementen aangeno-
men door de commissie, blz. 4)

Art. 1.01.2.

FINANCIERING VAN DE POLITIEKE PARTIJEN.

Sectie 1 dotaties en activiteiten van de koninklijke 
familie

Afdeling 32 dotaties aan de federale wetgevende 
vergaderingen

Programma 4 Financiering van de politieke 
partijen

Gevraagde wijziging:

De basisallocatie 32.4 “Financiering van de poli-
tieke partijen” wijzigen van “34 137” naar “31 727”.

VERANTWOORDING

We vragen heel wat inspanningen van onze burgers in 
deze onzekere economische omstandigheden. Velen hebben 
het steeds moeilijker om hun facturen te betalen. Op zo’n 
moment past het bij uitstek om als politieke beleidsmakers 
het voorbeeld te tonen, en op gepaste wijze extra zuinig om 
te springen met belastingmiddelen. Zodat die op de meest 
effectieve manier kunnen worden ingezet ten dienste van de 
burger die het echt nodig heeft.

De N-VA-fractie vraagt al sinds 2019 dat ook dit huis en de 
politiek in het algemeen daarvoor bijgevolg extra verantwoor-
delijkheden opneemt. Een van deze mogelijke en logische 
besparingen is dat van de dotaties aan de politieke partijen. 
Concreet vragen we met dit amendement om het bedrag van 
de dotatie niet langer aan de index aan te passen en dus als 
het ware te bevriezen sinds 2019. Daarom moet het bedrag 
vervangen worden door het bedrag dat in 2019 werd begroot. 
Dat levert een totale besparing op van 2 409 691 euro voor 
dit huis.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 105 DE M. VAN HEES
(aux tableaux annexés aux amendements annexés au 
projet de loi aux pages 786, 787, 847, 867, 914, 915, 
929, 930, 942, 996 et aux amendements adoptés par 
la commission aux pages 13, 14, 27, 40, 72, 73, 84, 85)

Article 1.01.2.

Apporter les modifications suivantes:

1) dans les amendements adoptés par la com-
mission à la page 13, dans la section 02 SPF Chan-
cellerie du premier Ministre, allocation de base 01 
01 11.00.01 Traitement et frais de représentation du 
Premier ministre, colonne (5) Présent ajustement, 
remplacer le montant “10” par “-126” et colonne (6) 
Crédits ajustés 2022, remplacer le montant “261” 
par “125”;

2) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 14, dans la section 02 SPF Chancel-
lerie du Premier Ministre, allocation de base 11 01 
11.00.01 Rémunérations et frais de représentation 
du secrétaire d’État, colonne (5) Présent ajustement, 
remplacer le montant “10” par “-117” et colonne (6) 
Crédits ajustés 2022, remplacer le montant “244” 
par “117”;

3) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 27, dans la section 06 Service Public 
Fédéral Stratégie et Appui, allocation de base 02 
01 11.00.01 Traitement et frais de représentation du 
ministre, colonne (5) Présent ajustement, rempla-
cer le montant “9” par “-126” et colonne (6) Crédits 
ajustés 2022, remplacer le montant “260” par “125”;

4) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 786, dans la section 12 SPF Justice, 
allocation de base 02 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “10” par “-126” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “260” par “125”;

Nr. 105 VAN DE HEER VAN HEES
(op de bij het wetsontwerp gevoegde tabellen op de 
bladzijden 786, 787, 847, 867, 914, 915, 929, 930, 942 
en 996 en op de na amendering door de commissie 
aangenomen tabellen op de bladzijden 13, 14, 27, 40, 
72, 73, 84 en 85).

Artikel 1.01.2.

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 13, in sectie 02 FOD Kanselarij 
van de Eerste Minister, basisallocatie 01 01 11.00.01 
– Wedde en representatiekosten van de eerste mi-
nister, in kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag 
“10” vervangen door het bedrag “-126”, en in kolom 
(6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag “261” 
vervangen door het bedrag “125”;

2) in de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 14, in sectie 02 FOD Kanselarij 
van de Eerste Minister, basisallocatie 11 01 11.00.01 
– Wedde en representatiekosten van de staatssecre-
taris, in kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag 
“10” vervangen door het bedrag “-117”, en in kolom 
(6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag “244” 
vervangen door het bedrag “117”;

3) in de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 27, in sectie 06 Federale Over-
heidsdienst Beleid en Ondersteuning, basisallocatie 
02 01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van 
de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “9” vervangen door het bedrag “-126”, en in 
kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“260” vervangen door het bedrag “125”;

4) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 786, in sectie 12 FOD Justitie, basisallocatie 
02 01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van 
de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “9” vervangen door het bedrag “-126”, en in 
kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“260” vervangen door het bedrag “125”;
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5) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 787, dans la section 12 SPF Justice, 
allocation de base 11 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du secrétaire d’État, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-117” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “243” par “117”;

6) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 915, dans la section 12 SPF Justice, 
allocation de base 12 01 11.00.01 Rémunérations et 
frais de représentation du secrétaire d’État, colonne 
(5) Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-117” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “243” par “117”;

7) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 40, dans la section 13 SPF Intérieur, 
allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “9” par “-123” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “255” par “123”;

8) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 847, dans la section 14 SPF Affaires 
étrangères, commerce extérieur et coopération au 
développement, allocation de base 03 01 11.00.01 
Traitement et frais de représentation du ministre, 
colonne (5) Présent ajustement, remplacer le mon-
tant “9” par “-126” et colonne (6) Crédits ajustés 
2022, remplacer le montant “260” par “125”;

9) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 867, dans la section 16 Ministère de la 
Défense, allocation de base 01 01 11.00.01 Traite-
ment et frais de représentation du ministre, colonne 
(5) Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-123” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “255” par “123”;

10) dans les amendements adoptés par la 
commission à la page 72, dans la section 18 SPF 
Finances, allocation de base 02 01 11.00.01 Traite-

5) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 787, in sectie 12 FOD Justitie, basisallocatie 11 
01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van de 
staatssecretaris, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “9” vervangen door het bedrag “-117”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“243” vervangen door het bedrag “117”;

6) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 915, in sectie 12 FOD Justitie, basisallocatie 12 
01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van de 
staatssecretaris, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “9” vervangen door het bedrag “-117”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“243” vervangen door het bedrag “117”;

7) in de na amendering door de commissie aan-
genomen tabel op blz. 40, in sectie 13 FOD Binnen-
landse Zaken, basisallocatie 01 01 11.00.01 – Wedde 
en representatiekosten van de minister, in kolom (5) 
Huidige aanpassing, het bedrag “9” vervangen door 
het bedrag “-123”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “255” vervangen door het 
bedrag “123”;

8) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 847, in sectie 14 FOD Buitenlandse Zaken, Bui-
tenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, 
basisallocatie 03 01 11.00.01 – Wedde en representa-
tiekosten van de minister, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “9” vervangen door het bedrag 
“-126”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “260” vervangen door het bedrag “125”;

9) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 867, in sectie 16 Ministerie van Landsverde-
diging, basisallocatie 01 01 11.00.01 – Wedde en 
representatiekosten van de minister, in kolom (5) 
Huidige aanpassing, het bedrag “9” vervangen door 
het bedrag “-123”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “255” vervangen door het 
bedrag “123”;

10) in de na amendering door de commissie 
aangenomen tabel op blz. 72, in sectie 18 FOD Fi-
nanciën, basisallocatie 02 01 11.00.01 – Wedde en 
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ment et frais de représentation du ministre, colonne 
(5) Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-126” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “260” par “125”;

11) dans les amendements adoptés par la 
commission à la page 73, dans la section 18 SPF 
Finances, allocation de base 11 01 11.00.01 Rému-
nérations et frais de représentation du secrétaire 
d’État, colonne (5) Présent ajustement, remplacer le 
montant “9” par “-117” et colonne (6) Crédits ajustés 
2022, remplacer le montant “243” par “116”;

12) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 914, dans la section 23 SPF Emploi, 
travail et concertation sociale, allocation de base 02 
01 11.00.01 Traitement et frais de représentation du 
ministre, colonne (5) Présent ajustement, rempla-
cer le montant “9” par “-126” et colonne (6) Crédits 
ajustés 2022, remplacer le montant “260” par “125”;

13) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 915, dans la section 23 SPF Emploi, 
travail et concertation sociale, allocation de base 
12 01 11.00.01 Traitement, indemnité et frais de 
représentation du secrétaire d’État, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-117” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “260” par “117”;

14) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 929, dans la section 24 SPF Sécurité 
sociale, allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation du ministre, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “10” par 
“-126” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “260” par “125”;

15) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 930, dans la section 24 SPF Sécurité 
sociale, allocation de base 03 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation de la ministre, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “10” par 

representatiekosten van de minister, in kolom (5) 
Huidige aanpassing, het bedrag “9” vervangen door 
het bedrag “-126”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “260” vervangen door het 
bedrag “125”;

11) in de na amendering door de commissie 
aangenomen tabel op blz. 73, in sectie 18 FOD 
Financiën, basisallocatie 11 01 11.00.01 – Wedde 
en representatiekosten van de staatssecretaris, in 
kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag “9” ver-
vangen door het bedrag “-117”, en in kolom (6) 2022 
Aangepaste kredieten, het bedrag “243” vervangen 
door het bedrag “116”;

12) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 914, in sectie 23 FOD Werkgelegenheid, Arbeid 
en Sociaal Overleg, basisallocatie 02 01 11.00.01 – 
Wedde en representatiekosten van de minister, in 
kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag “9” ver-
vangen door het bedrag “‑126”, en in kolom (6) 2022 
Aangepaste kredieten, het bedrag “260” vervangen 
door het bedrag “125”;

13) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 915, in sectie 23 FOD Werkgelegenheid, Arbeid 
en Sociaal Overleg, basisallocatie 12 01 11.00.01 – 
Wedde en representatiekosten van de staatssecre-
taris, in kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag 
“9” vervangen door het bedrag “‑117”, en in kolom 
(6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag “260” 
vervangen door het bedrag “117”;

14) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 929, in sectie 24 FOD Sociale Zekerheid, basisal-
locatie 01 01 11.00.01 – Wedde en representatiekos-
ten van de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “10” vervangen door het bedrag “-126”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“260” vervangen door het bedrag “125”;

15) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 930, in sectie 24 FOD Sociale Zekerheid, basisal-
locatie 03 01 11.00.01 – Wedde en representatiekos-
ten van de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “10” vervangen door het bedrag “-123”, en 
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“-123” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “260” par “123”;

16) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 930, dans la section 24 SPF Sécurité 
sociale, allocation de base 06 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation de la ministre, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “10” par 
“-123” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “260” par “123”;

17) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 942, dans la section 25 SPF Santé pu-
blique, sécurité de la chaîne alimentaire et environ-
nement, allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation de la ministre, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “11” par 
“-123” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “257” par “123”;

18) dans les amendements adoptés par la 
commission à la page 84, dans la section 32 SPF 
Économie, PME, classes moyennes et énergie, 
allocation de base 02 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “9” par “-123” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “255” par “123”;

19) dans les amendements adoptés par la 
commission à la page 85, dans la section 32 SPF 
Économie, PME, classes moyennes et énergie, allo-
cation de base 05 01 11.00.01 Traitement et frais de 
représentation de la ministre, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “9” par “-123” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “255” par “123”;

20) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 996, dans la section 33 Mobilité et trans-
ports allocation de base 02 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation du ministre, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “9” par 
“-126” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “251” par “125”;

in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“256” vervangen door het bedrag “123”;

16) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 930, in sectie 24 FOD Sociale Zekerheid, basisal-
locatie 06 01 11.00.01 – Wedde en representatiekos-
ten van de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “10” vervangen door het bedrag “-123”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“256” vervangen door het bedrag “123”;

17) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 942, in sectie 25 FOD Volksgezondheid, Veilig-
heid van de Voedselketen en Leefmilieu, basisallo-
catie 01 01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten 
van de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, 
het bedrag “11” vervangen door het bedrag “-123”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“257” vervangen door het bedrag “123”;

18) in de na amendering door de commissie aan-
genomen tabel op blz. 84, in sectie 32 FOD Econo-
mie, KMO, Middenstand en Energie, basisallocatie 
02 01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van 
de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “9” vervangen door het bedrag “-123”, en in 
kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“255” vervangen door het bedrag “123”;

19) in de na amendering door de commissie aan-
genomen tabel op blz. 85, in sectie 32 FOD Econo-
mie, KMO, Middenstand en Energie, basisallocatie 
05 01 11.00.01 – Wedde en representatiekosten van 
de minister, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “9” vervangen door het bedrag “-123”, en in 
kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“255” vervangen door het bedrag “123”;

20) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel 
op blz. 996, in sectie 33 FOD Mobiliteit en Vervoer, 
basisallocatie 02 01 11.00.01 – Wedde en representa-
tiekosten van de minister, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “9” vervangen door het bedrag 
“-126”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “260” vervangen door het bedrag “125”.”.
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JUSTIFICATION

Le 31 mai dernier, le premier ministre a déclaré ne pas 
comprendre les grévistes se plaignant du coût de la vie. Avec 
un revenu annuel de 261 000 euros, il lui est effectivement 
difficile de comprendre la population. Pour aider les membres 
du gouvernement dans leur compréhension des problèmes 
du peuple, cet amendement propose une réduction de moitié 
de leur salaire.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

VERANTWOORDING

Op 31 mei 2022 heeft de eerste minister verklaard dat hij 
niet begrijpt dat de stakers klagen dat het leven te duur is. 
Met een jaarinkomen van 261 000 euro zal het voor hem in-
derdaad moeilijk zijn begrip op te brengen voor de bevolking. 
Om bij de leden van de regering meer begrip te creëren voor 
de moeilijkheden van het volk, beoogt dit amendement hun 
wedde te halveren.
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N° 106 DE M. VAN HEES
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 786, 847, 
914, 929, 942, 996 et aux amendements adoptés par 
la commission, p. 14, 27, 40, 72, 84)

Article 1.01.2.

Apporter les modifications suivantes:

1) dans les amendements adoptés par la com-
mission à la page 14, dans la section 02 SPF Chan-
cellerie du Premier Ministre, allocation de base 11 
01 12.21.48 Rémunérations du personnel détaché, 
colonne (5) Présent ajustement, remplacer le mon-
tant “9” par “-141” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, 
remplacer le montant “282” par “141”;

2) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 27, dans la section 06 Service Public 
Fédéral Stratégie et Appui, allocation de base 02 
01 12.21 48 Rémunérations du personnel détaché, 
colonne (5) Présent ajustement, remplacer le mon-
tant “9” par “-130,5” et colonne (6) Crédits ajustés 
2022, remplacer le montant “261” par “130,5”;

3) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 786, dans la section 12 SPF Justice 02 
01 12.21 48 Rémunérations du personnel détaché, 
colonne (5) Présent ajustement, remplacer le mon-
tant “7” par “-115” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, 
remplacer le montant “230” par “115”;

4) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 40, dans la section 13 SPF Intérieur, 
allocation de base 01 01 12.21 48 Rémunérations du 
personnel détaché, colonne (5) Présent ajustement, 
remplacer le montant “7” par “-102,5” et colonne (6) 
Crédits ajustés 2022, remplacer le montant “205” 
par “102,5”;

Nr. 106 VAN DE HEER VAN HEES
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 786, 
847, 914, 929, 942 en 996 en bij de amendementen aan-
genomen door de commissie, blz. 14, 27, 40, 72 en 84)

Artikel 1.01.2.

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 14, in sectie 02 FOD Kanselarij 
van de Eerste Minister, basisallocatie 11 01 12.21.48 
– Bezoldigingen van het gedetacheerd personeel, 
in kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag “9” ver-
vangen door het bedrag “-141”, en in kolom (6) 2022 
Aangepaste kredieten, het bedrag “282” vervangen 
door het bedrag “141”;

2) in de na amendering door de commissie aan-
genomen tabel op blz. 27, in sectie 06 Federale 
Overheidsdienst Beleid en Ondersteuning, basi-
sallocatie 02 01 12.21.48 – Bezoldigingen van het 
gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “9” vervangen door het bedrag 
“-130,5”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “261” vervangen door het bedrag “130,5”.

3) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 786, in sectie 12 FOD Justitie, basisallocatie 02 
01 12.21.48 – Bezoldigingen van het gedetacheerd 
personeel, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “7” vervangen door het bedrag “-115”, en in 
kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“230” vervangen door het bedrag “115”;

4) in de na amendering door de commissie 
aangenomen tabel op blz. 40, in sectie 13 FOD 
Binnenlandse Zaken, basisallocatie 01 01 12.21.48 
– Bezoldigingen van het gedetacheerd personeel, 
in kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag “7” 
vervangen door het bedrag “-102,5”, en in kolom 
(6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag “205” 
vervangen door het bedrag “102,5”;
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5) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 847, dans la section 14 SPF Affaires 
étrangères, commerce extérieur et coopération au 
développement, allocation de base 03 01 12.21 48 
Rémunérations du personnel détaché, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “6” par 
“-165” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer 
le montant “330” par “165”;

6) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 867, dans la section 16 Ministère de la 
Défense, allocation de base 01 01 12.21 48 Rémuné-
rations du personnel détaché, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “5” par “-76,5” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “153” par “76,5”;

7) dans les amendements adoptés par la commis-
sion à la page 72, dans la section 18 SPF Finances, 
allocation de base 02 01 12.21 48 Rémunérations du 
personnel détaché, colonne (5) Présent ajustement, 
remplacer le montant “-” par “-75” et colonne (6) 
Crédits ajustés 2022, remplacer le montant “150” 
par “75”;

8) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 914, dans la section 23 SPF Emploi, 
travail et concertation sociale, allocation de base 
02 01 12.21 48 Rémunérations du personnel déta-
ché, colonne (5) Présent ajustement, remplacer le 
montant “18” par “-175” et colonne (6) Crédits ajustés 
2022, remplacer le montant “350” par “175”;

9) dans les amendements annexés au projet de 
loi à la page 929, dans la section 23 SPF Sécurité 
Sociale, allocation de base 01 01 12.21 48 Rémuné-
rations du personnel détaché, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “11” par “-160,5” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “321” par “160,5”;

5) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 847, in sectie 14 FOD Buitenlandse Zaken, Bui-
tenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, 
basisallocatie 03 01 12.21.48 – Betalingen voor 
gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “6” vervangen door het bedrag 
“-165”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “330” vervangen door het bedrag “165”;

6) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 867, in sectie 16 Ministerie van Landsverdedi-
ging, basisallocatie 01 01 12.21.48 – Bezoldigingen 
van het gedetacheerd personeel, in kolom (5) Hui-
dige aanpassing, het bedrag “5” vervangen door 
het bedrag “-76,5”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “153” vervangen door het 
bedrag “76,5”;

7) in de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 72, in sectie 18 FOD Financiën, 
basisallocatie 02 01 12.21.48 – Bezoldigingen van 
het gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige 
aanpassing, de aanduiding “-” vervangen door het 
bedrag “-75”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “150” vervangen door het 
bedrag “75”;

8) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 914, in sectie 23 FOD Werkgelegenheid, Arbeid 
en Sociaal Overleg, basisallocatie 02 01 12.21.48 – 
Bezoldigingen van het gedetacheerd personeel, in 
kolom (5) Huidige aanpassing, het bedrag “18” ver-
vangen door het bedrag “-175”, en in kolom (6) 2022 
Aangepaste kredieten, het bedrag “350” vervangen 
door het bedrag “175”;

9) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 929, in sectie 23 FOD Sociale Zekerheid, basi-
sallocatie 01 01 12.21.48 – Bezoldigingen van het 
gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “11” vervangen door het bedrag 
“-160,5”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “321” vervangen door het bedrag “160,5”;
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10) dans les amendements annexés au projet 
de loi à la page 942, dans la section 25 SPF Santé 
publique, sécurité de la chaîne alimentaire et 
environnement, allocation de base 01 01 12.21 48 
Rémunérations du personnel détaché, colonne (5) 
Présent ajustement, remplacer le montant “7” par 
“-95,5” et colonne (6) Crédits ajustés 2022, rempla-
cer le montant “191” par “95,5”;

11) dans les amendements adoptés par la com-
mission à la page 84, dans la section 32 SPF Écono-
mie, PME, classes moyennes et énergie, allocation 
de base 02 01 12.21 48 Rémunérations du personnel 
détaché, colonne (5) Présent ajustement, remplacer 
le montant “7” par “-95,5” et colonne (6) Crédits 
ajustés 2022, remplacer le montant “191” par “95,5”;

12) dans les amendements annexés au projet 
de loi à la page 996, dans la section 33 Mobilité et 
transports allocation de base 02 01 12.21 48 Rému-
nérations du personnel détaché, colonne (5) Présent 
ajustement, remplacer le montant “3” par “-49,5” 
et colonne (6) Crédits ajustés 2022, remplacer le 
montant “99” par “49,5”;

JUSTIFICATION

En Belgique, les ministres et secrétaires d’État disposent 
de cabinets ministériels abondamment peuplés tandis que, 
d’autre part, le gouvernement réduit le personnel de l’admi-
nistration sur lequel il devrait plus s’appuyer. Cet amendement 
réduit de moitié le personnel des cabinets, permettant une 
économie de 1,38 millions euros.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

10) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 942, in sectie 25 FOD Volksgezondheid, Veilig-
heid van de Voedselketen en Leefmilieu, basisallo-
catie 01 01 12.21.48 – Betaling voor gedetacheerd 
personeel, in kolom (5) Huidige aanpassing, het 
bedrag “7” vervangen door het bedrag “-95,5”, en 
in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, het bedrag 
“191” vervangen door het bedrag “95,5”;

11) in de na amendering door de commissie 
aangenomen tabel op blz. 84, in sectie 32 FOD 
Economie, KMO, Middenstand en Energie, basi-
sallocatie 02 01 12.21.48 – Bezoldigingen van het 
gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “7” vervangen door het bedrag 
“-95,5”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “191” vervangen door het bedrag “95,5”;

12) in de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op 
blz. 996, in sectie 33 FOD Mobiliteit en Vervoer, ba-
sisallocatie 02 01 12.21.48 – Bezoldigingen van het 
gedetacheerd personeel, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “3” vervangen door het bedrag 
“-49,5”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste kredieten, 
het bedrag “99” vervangen door het bedrag “49,5”;

VERANTWOORDING

In België beschikken de ministers en de staatssecretaris-
sen over kabinetten met heel veel personeel, maar tegelijk 
vermindert de regering de personeelsomvang van de over-
heidsdiensten, terwijl zij daar meer op zou moeten steunen. 
Dit amendement strekt ertoe het personeel van de kabinetten 
te verminderen en aldus 1,38 miljoen euro te besparen.
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N° 107 DE M. VAN HEES
(aux tableaux annexés aux amendements adoptés par 
la commission, p. 88)

Art. 1.01.2.

Apporter les modifications suivantes: Dans les 
amendements adoptés par la commission à la 
page 88, dans la section 32 SPF Économie, PME, 
Classe Moyennes et Énergies, allocation de base 
32.21.40.41.40.01 Subvention à la Commission de 
Régulation de l’Electricité et du Gaz (CREG) dans 
le cadre de l’élargissement du tarif social pour le 
gaz et l’électricité et de mesures d’aides énergie 
supplémentaires colonne (5) Présent ajustement: 
remplacer le montant “155 100” par “425 800” et dans 
la colonne (6) Crédits ajustés 2022: remplacer le 
montant “733 340” par “1 004 040”.

JUSTIFICATION

L’amendement vise à prolonger la subvention à la 
Commission de régulation de l’électricité et du gaz (CREG) 
afin de prolonger le tarif social jusqu’à la fin du quatrième 
trimestre de 2022. Le surcoût est estimé à 270,7 millions 
d’euros par la Commission.

Il nous semble fondamental que cette réduction de tarif 
pour les ménages les plus précaires soit encore effective 
lors des mois d’hiver qui sont ceux où l’on consomme le 
plus d’énergie.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 107 VAN DE HEER VAN HEES
(op de tabellen gevoegd bij de amendementen aange-
nomendoor de commissie, blz. 88)

Art. 1.01.2.

In de na amendering door de commissie aange-
nomen tabel op blz. 88, sectie 32 FOD Economie, 
KMO, Middenstand en Energie, basisallocatie 
32.21.40.41.40.01 – Subsidie aan de Commissie voor 
de Regulering van de Elektriciteit en het Gas (CREG) 
in het kader van de uitbreiding van het sociaal 
tarief voor elektriciteit en gas en voor bijkomende 
energiehulpmaatregelen, in kolom (5) Huidige aan-
passing, het bedrag “155 100” vervangen door het 
bedrag “425 800”, en in kolom (6) 2022 Aangepaste 
kredieten, het bedrag “733 340” vervangen door het 
bedrag “1 004 040”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de subsidie aan de Commissie 
voor de Regulering van de Elektriciteit en het Gas (CREG) te 
verlengen, opdat het sociaal tarief tot het einde van het vierde 
kwartaal van 2022 zou gelden. De meerkosten hiervoor wor-
den door de CREG op 270,7 miljoen euro geraamd.

Voor de indiener is het van wezenlijk belang dat die tarief-
vermindering voor de meest kwetsbare gezinnen tijdens de 
wintermaanden, waarin het energieverbruik het hoogst is, 
nog van toepassing is.
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N° 108 DE M. VAN HEES
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 947)

Art. 1.01.2.

Apporter les modifications suivantes: Dans la 
section 25 SPF Santé publique, Sécurité de la chaîne 
alimentaire et Environnement, Programme 25.51.2 
Soutien du personnel soignant (p. 947): colonne 
(5) Présent ajustement: remplacer le montant “0” 
par “402 000” et dans la colonne (6) Crédits ajustés 
2022: remplacer le montant “402 000” par “804 000”.

JUSTIFICATION

Sous la pression du terrain, le Fonds blouses blanches de 
400 millions d’euros a été créé à l’initiative du PVDA-PTB. 
Mais la pression sur le terrain est énorme. Car après des 
années d’austérité, il faut plus, beaucoup plus et beaucoup 
plus vite. Or, dix-huit mois et deux vagues plus tard, aucune 
nouvelle mesure n’a été prise en soutien au secteur des soins 
de santé. Le Fonds blouses blanches a permis en 2020 de 
créer 4 500 emplois dans les hôpitaux, soit environ 1 personne 
par service. Il faudra minimum 4 personnes supplémentaires 
par service pour que les effets positifs se fassent sentir sur 
le terrain. Nous proposons de quadrupler le Fonds blouses 
blanches: une nouvelle tranche de 402 millions d’euros tous 
les deux ans jusqu’en 2026 est nécessaire pour répondre aux 
besoins sur le terrain. De cette façon, nous aurons le temps 
de former les nouveaux candidats.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 108 VAN DE HEER VAN HEES
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 947)

Art. 1.01.2.

In de bij het wetsontwerp gevoegde tabel op blz. 
947, in sectie 25 – FOD Volksgezondheid, Veiligheid 
van de Voedselketen en Leefmilieu, programma 
25.51.2 – Ondersteuning zorgpersoneel, in kolom 
(5) Huidige aanpassing, het bedrag “0” vervangen 
door het bedrag “402 000”, en in kolom (6) 2022 Aan-
gepaste kredieten, het bedrag “402 000” vervangen 
door het bedrag “804 000”.

VERANTWOORDING

Onder druk van het veld en op initiatief van de PVDA-PTB 
werd het Zorgpersoneelfonds opgericht; daar werd een bedrag 
van 400 miljoen euro voor uitgetrokken. De werkdruk in het 
veld blijft echter torenhoog. Na jaren van bezuinigingen is er 
nood aan méér, veel meer, en die nood moet snel worden 
gelenigd. Anderhalf jaar en twee COVID-golven later is er 
geen enkele nieuwe maatregel genomen om de gezondheids-
zorgsector te ondersteunen. Met het Zorgpersoneelfonds 
konden in 2020 in de ziekenhuizen 4  500 banen worden 
gecreëerd, dat wil zeggen één persoon extra per dienst. 
Opdat een en ander in het veld echt een verschil zou maken, 
dienen er op elke dienst evenwel minstens vier mensen bij 
te komen. Vandaar ons voorstel om de inspanning voor het 
Zorgpersoneelfonds te verviervoudigen: om de noden in het 
veld te lenigen, is er tot in 2026 om de twee jaar een nieuwe 
schijf van 402 miljoen euro nodig. Aldus is er ook voldoende 
tijd om de nieuwe kandidaten op te leiden.
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N° 109 DE M. VAN HEES
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 1056)

Art. 3.01.1.

Au tableau 2 annexé au projet de loi “Estimations 
des moyens des fonds budgétaires organiques”, 
apporter les modifications suivantes Programme 
25-51-2 “FONDS BLOUSES BLANCHES” (p. 1056) — 
Recettes de l’année en cours: colonne (5) Présent 
ajustement: remplacer le montant “0” par “402 000” 
et dans la colonne (6) Crédits ajustés 2022: rempla-
cer le montant “402 000” par “804 000”

JUSTIFICATION

Sous la pression du terrain, le Fonds blouses blanches de 
400 millions d’euros a été créé à l’initiative du PVDA-PTB. 
Mais la pression sur le terrain est énorme. Car après des 
années d’austérité, il faut plus, beaucoup plus et beaucoup 
plus vite. Or, dix-huit mois et deux vagues plus tard, aucune 
nouvelle mesure n’a été prise en soutien au secteur des soins 
de santé. Le Fonds blouses blanches a permis en 2020 de 
créer 4 500 emplois dans les hôpitaux, soit environ 1 personne 
par service. Il faudra minimum 4 personnes supplémentaires 
par service pour que les effets positifs se fassent sentir sur 
le terrain. Nous proposons de quadrupler le Fonds blouses 
blanches: une nouvelle tranche de 402 millions d’euros tous 
les deux ans jusqu’en 2026 est nécessaire pour répondre aux 
besoins sur le terrain. De cette façon, nous aurons le temps 
de former les nouveaux candidats.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 109 VAN DE HEER VAN HEES
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 1056)

Art. 3.01.1.

In de bij het wetsontwerp gevoegde tabel 2 – Ra-
ming van de middelen van de begrotingsfondsen 
op blz. 1056, programma 25-51-2 – ZORGPERSO-
NEELFONDS, Ontvangsten van het lopend jaar, in 
kolom (4) Aanpassing, het bedrag “0”  vervangen 
door het bedrag “402 000”, en in kolom (5) 2022 Aan-
gepaste begroting, het bedrag “402 000” vervangen 
door het bedrag “804 000”.

VERANTWOORDING

Onder druk van het veld en op initiatief van de PVDA-PTB 
werd het Zorgpersoneelfonds opgericht; daar werd een bedrag 
van 400 miljoen euro voor uitgetrokken. De werkdruk in het 
veld blijft echter torenhoog. Na jaren van bezuinigingen is er 
nood aan méér, veel meer, en die nood moet snel worden 
gelenigd. Anderhalf jaar en twee COVID-golven later is er 
geen enkele nieuwe maatregel genomen om de gezondheids-
zorgsector te ondersteunen. Met het Zorgpersoneelfonds 
konden in 2020 in de ziekenhuizen 4  500 banen worden 
gecreëerd, dat wil zeggen één persoon extra per dienst. 
Opdat een en ander in het veld echt een verschil zou maken, 
dienen er op elke dienst evenwel minstens vier mensen bij 
te komen. Vandaar ons voorstel om de inspanning voor het 
Zorgpersoneelfonds te verviervoudigen: om de noden in het 
veld te lenigen, is er tot in 2026 om de twee jaar een nieuwe 
schijf van 402 miljoen euro nodig. Aldus is er ook voldoende 
tijd om de nieuwe kandidaten op te leiden.
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N° 110 DE MME MATZ
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 879)

Art. 1-01-2

Tableau  1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022

17 – Police fédérale et Fonctionnement intégré

Division 40 – Direction générale, Fonctionnement 
intégré et Coordination (CG + SAT)

1 Dépenses de personnel – Commissariat général 
et SAT

11 Dépenses fixes et non-récurrentes de person-
nel – (Traitements et indemnités ou allocations hors 
inconvénients)

À la page  879, insérer une allocation de 
base 40 11 01.00.01 “– Crédit provisionnel destiné à 
couvrir le renforcement de dépenses inhérentes à la 
Section 17 – Police fédérale et Fonctionnement inté-
gré” reprenant, aussi bien pour les crédits d’enga-
gements que pour les crédits de liquidation, les 
montants suivants:

— dans la colonne 4 “Voté antérieurement 2022”: 
“0”;

— dans la colonne  5 “Présent ajustement”: 
“22 384”;

— dans la colonne  6 “Crédits ajustés  2022”: 
“22 384”.

Vanessa MATZ (Les Engagés)

Nr. 110 VAN MEVROUW MATZ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 879)

Art. 1-01-2

Tabel 1 – Aangepaste programma’s voor het be-
grotingsjaar 2022

17 – Federale politie & Geïntegreerde werking

Afdeling 40 – Algemene leiding, Geïntegreerde 
werking en Coördinatie (CG + SAT)

1 Personeelsuitgaven – Commissariaat-generaal 
en ATS

11 Vaste en niet-recurrente personeelsuitgaven – 
(Bezoldigingen en vergoedingen of toelagen zonder 
inconveniënten)

Op bladzijde 879, een basisallocatie 40 11 01.00.01 
“– Provisioneel krediet bestemd voor de versterking van 
inherente uitgaven van sectie 17 – Federale politie en 
geïntegreerde werking” invoegen, met aan zowel 
vastleggings- als vereffeningskredieten de vol-
gende bedragen:

— in kolom 4 “2022 – Eerder goedgekeurd”: “0”;

— in kolom 5 “Huidige aanpassing”: “22 384”;

— in kolom  6 “2022 – Aangepaste kredieten”: 
“22 384”.
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N° 111 DE MME MATZ

Art. 2.17.6 (nouveau)

Insérer un article 2.17.6, rédigé comme suit:

“Art. 2.17.6 Par dérogation à l’article 52, alinéa 1er, 
1°, de la loi du 22 mai 2003 portant organisation du 
budget et de la comptabilité de l’État fédéral, les crédits 
d’engagement de l’allocation de base “40 11 01.00.01 – 
Crédit provisionnel destiné à couvrir le renforcement de 
dépenses inhérentes à la Section 17 – Police fédérale 
et Fonctionnement intégré” peuvent être redistribués 
vers l’ensemble des autres articles de base au sein de 
la même section du budget.”

JUSTIFICATION

Face au manque criant de moyens des services de police, 
la ministre de l ’ Intérieur a déclaré, en séance plénière 
du 12 mai 2022, que ce gouvernement avait procédé à l’un 
des plus importants investissement de la police, soit 310 mil-
lions d’euros depuis la réforme des services de police, il y 
a 20 ans.

Lors des auditions des membres du monde judiciaire 
et de sécurité, en commission réunie Intérieur-Justice, 
des 11 et 17 mai derniers, il est apparu, toutefois, que ces 
propos devaient être nuancés.

En réalité, ces 310 millions d’euros sont affectés par toute 
une série de décisions du gouvernement qui, additionnées, 
présentent un manque à gagner pour la police fédérale 
de 212 millions d’euros pour la période de 2021 à 2024 et 
qui, à euro constant, affectent près d’un tiers des moyens de 
la police fédérale.

Par ailleurs, relevons que des économies linéaires ont 
été imposées à la police fédérale; celles-ci sont fixées, pour 
l’initial 2022, à 1,11 % de son budget total, soit 22,384 mil-
lions d’euros (contre 0,89 % en 2021).

Nr. 111 VAN MEVROUW MATZ

Art. 2.17.6 (nieuw)

Een artikel 2.17.6 invoegen, luidende:

“Art. 2.17.6. In afwijking van artikel  52, eerste lid, 
1°, van de wet van 22 mei 2003 houdende organisa-
tie van de begroting en van de comptabiliteit van de 
Federale Staat mogen de vastleggingskredieten van 
basisallocatie “40  11  01.00.01 – Provisioneel krediet 
bestemd voor de versterking van inherente uitgaven van 
sectie 17 – Federale politie en geïntegreerde werking” 
worden herverdeeld over alle overige basisartikelen van 
dezelfde begrotingssectie.”

VERANTWOORDING

In het licht van het schrijnend gebrek aan middelen bij de 
politiediensten heeft de minister van Binnenlandse Zaken 
op 12 mei 2022 in plenum verklaard dat deze regering over-
gegaan is tot een van de grootste investeringen in de politie, 
namelijk 310 miljoen euro, sinds de politiediensten twintig jaar 
geleden zijn hervormd.

Tijdens de hoorzittingen met vertegenwoordigers van de 
gerechtelijke wereld en het veiligheidswezen in de verenigde 
commissie Binnenlandse Zaken en Justitie is evenwel ge-
bleken dat daar enige kanttekeningen bij mogen worden 
geplaatst.

In werkelijkheid bleken die 310 miljoen euro verband te 
houden met een hele reeks regeringsbeslissingen, die – alte-
zamen – voor de politie een derving aan middelen ten belope 
van 212 miljoen euro voor de periode 2021-2024 betekenden; 
in constante euro was er een impact op bijna een derde van 
de middelen van de federale politie.

Bij die maatregelen moet rekening worden gehouden met 
de lineaire besparingen die de federale politie opgelegd krijgt; 
voor de initiële begroting 2022 zijn die vastgelegd op 1,11 % 
van haar totale begroting, dat wil zeggen 22,384 miljoen euro 
(tegenover 0,89 % in 2021).
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Dans cette perspective, les mesures prises par ce gou-
vernement ne semblent pas suffisantes pour endiguer le 
sous-financement structurel de la police fédérale, dans la 
mesure où il décide de reprendre d’une main ce qu’il donne 
de l’autre main.

Pour y remédier, l ’auteur propose de geler, pour l ’an-
née 2022, les économies décidées par le gouvernement lors 
du conclave budgétaire du 20 octobre 2021. Ainsi, afin de 
neutraliser l’effet de cette économie, il est proposé la création 
d’une provision reprenant les économies demandées par le 
gouvernement à la Police fédérale et de permettre la redis-
tribution budgétaire de cette provision vers l’ensemble des 
lignes budgétaires de la Section 17, en fonction des besoins 
qui seront ultérieurement identifiés.

Vanessa MATZ (Les Engagés)

Zo bekeken lijken de door deze regering genomen maatre-
gelen hoegenaamd niet te volstaan om de structurele onder-
financiering van de federale politie in te dammen; de regering 
geeft met de ene hand, maar neemt met de andere weer af.

Om dit tegen te gaan, stelt de indienster voor om de be-
sparingen waartoe de regering tijdens het begrotingsconclaaf 
van 20 oktober 2021 besloten heeft, te bevriezen voor het 
jaar 2022. Om het effect van die besparing te neutraliseren, 
wordt voorgesteld in een provisie te voorzien die de door 
de regering aan de federale politie gevraagde besparingen 
omvat, en te bewerkstelligen dat die provisie budgettair kan 
worden herverdeeld over alle begrotingslijnen van Sectie 17, 
naargelang van de later te bepalen behoeften.
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N° 112 DE MME MATZ
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 886)

Art. 1-01-2

Tableau  1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022

17 – Police fédérale et Fonctionnement intégré

Division 44 – Dépenses communes de personnel, 
fonctionnement et d’investissements de la Police 
fédérale

1 Dépenses de personnel

12 Financement régime de fin de carrière de la 
police fédérale

À  l a  p a g e   8 8 6 ,  p o u r  l ’a l l o c a t i o n  d e 
base  42  11  11.00.03 “Financement régime de fin 
de carrière de la police fédérale”, aussi bien pour 
les crédits d’engagements que pour les crédits de 
liquidation, apporter les modifications suivantes:

— remplacer le montant de “1 141” par le montant 
de “5 141” dans la colonne 5 “Présent ajustement”;

— remplacer le montant de 16 768 par le montant 
de “20 768” dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

JUSTIFICATION 

L’amendement a pour objet de doter la police fédérale 
d’une enveloppe budgétaire de 4 millions d’euros.

Il a pour objectif de faire face aux surcoûts et aux charges 
budgétaires dus à l’allongement de la carrière des membres 
du personnel de la police fédérale concernés par l’arrêt de la 
Cour constitutionnelle n° 103/2014 du 10 juillet 2014 (régime 
communément appelé “Non activité préalable à la pension 
– Napap”).

Nr. 112 VAN MEVROUW MATZ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 886)

Art. 1-01-2

Tabel 1 – Aangepaste programma’s voor het be-
grotingsjaar 2022

17 – Federale politie & Geïntegreerde werking

Afdeling 44 – Gemeenschappelijke personeels-, 
werkings- en investeringsuitgaven van de federale 
politie

1 Personeelsuitgaven

12  Financiering eindeloopbaanregime van de 
federale politie

Op blz. 886, basisallocatie 44 12 11.00.03 “Finan-
ciering eindeloopbaanregime van de federale poli-
tie”, met betrekking tot zowel het vastleggingskre-
diet als het vereffeningskrediet wijzigen als volgt:

— in kolom  5 “Huidige aanpassing”, het cijfer 
“1 141” vervangen door het cijfer “5 141”;

— in kolom 6 “2022 – Aangepaste kredieten”, het 
cijfer “16 768” vervangen door het cijfer “20 768”.

VERANTWOORDING

Het amendement strekt ertoe de federale politie een bud-
getenveloppe ten belope van 4 miljoen euro toe te kennen.

Dat bedrag zou dienen om de bijkomende kosten en begro-
tingslasten op te vangen die te wijten zijn aan de loopbaanver-
lenging van de personeelsleden van de federale politie op wie 
arrest nr. 103/2014 de dato 10 juli 2014 van het Grondwettelijk 
Hof van toepassing is (doorgaans “NAVAP-regeling” genoemd 
– non-activiteit voorafgaand aan de pensionering).
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L’arrêté royal du 3 mars 2022 prévoit une aide financière 
de l’État, pour l’année budgétaire 2022, sous la forme de 
subsides, destinée aux zones de police1.

Suite à l ’audition du commissaire général, M. Marc 
Demesmaecker, en commission commune de la justice et de 
l’Intérieur du 17 mai 2022, il est apparu que ce subside n’est 
prévu que partiellement pour la police fédérale.

La Cour des comptes a, d’ailleurs, estimé le coût de la non-
activité, en 2022, à 19,6 millions d’euros pour la police fédérale 
et a pointé un sous-financement de 4 millions d’euros.

Par conséquent, la police fédérale est contrainte de com-
penser le régime Napap précité en interne.

Cette tendance creuse davantage le sous-financement de 
la police fédérale et affecte, immanquablement, son fonction-
nement journalier.

En d’autres termes, si on ne commence pas à remédier au 
sous-financement structurel, la police fédérale ne sera plus 
en mesure, à terme, d’assurer ses missions de protection de 
nos concitoyens.

Vanessa MATZ (Les Engagés)

1	 Arrêté royal du 3 mars 2022 portant les modalités d'octroi des 
subsides pour soutenir le régime de fin de carrière des membres 
du personnel du cadre opérationnel de la police locale pour 
l 'année 2022 (Moniteur belge du 28 avril 2022).

Op grond van het koninklijk besluit van 9 maart 2022 krij-
gen de politiezones voor het begrotingsjaar 2022 financiële 
steun van de Federale Staat, in de vorm van subsidies1.

Tijdens de op 17 mei 2022 in de commissie voor Justitie 
gehouden hoorzitting met de commissaris-generaal, de heer 
Marc Demesmaecker, is gebleken dat die subsidie slechts 
gedeeltelijk voor de federale politie is bestemd.

Volgens een raming van het Rekenhof zouden in 2022 de 
door de federale politie te dragen kosten van de non-activi-
teit 19,6 miljoen euro bedragen en zou er een financierings-
tekort van 4 miljoen euro zijn.

Bijgevolg is de federale politie gedwongen voormelde 
NAVAP-regeling intern te compenseren.

Zulks verergert de onderfinanciering van de federale politie, 
met een onvermijdelijke weerslag op de dagelijkse werking.

Indien men de structurele onderfinanciering niet begint 
aan te pakken, zal de federale politie met andere woorden op 
termijn niet langer in staat zijn haar opdrachten met betrek-
king tot de bescherming van onze medeburgers te vervullen.

1	 Koninklijk besluit van  9  maart  2022  houdende de wijze van 
toekenning van de subsidies ter ondersteuning van het 
eindeloopbaanregime voor personeelsleden van het operationeel 
kader van de lokale politie voor het jaar  2022 (Belgisch 
Staatsblad van 28 april 2022).



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

372643/022DOC 55 

N° 113 DE MME MATZ
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 883)

Art. 1-01-2

Tableau  1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022, 

Section 17 – Police fédérale & Fonctionnement 
intégré

Division 42 – Direction générale police judiciaire 
(DGJ)

1 Dépenses de personnel – Direction générale 
police judiciaire

11 Dépenses fixes et non-récurrentes de person-
nel – (Traitements et indemnités ou allocations hors 
inconvénients)

À la page  883, insérer une allocation de base 
“42 11 01.00.01 – Renforcement transversal des moyens 
dédicacés à la Police judiciaire” reprenant, aussi bien 
pour les crédits d’engagements que pour les crédits 
de liquidation, les montants suivants:

— dans la colonne 4 “Voté antérieurement 2022”: 
“0”;

— dans la colonne  5 “Présent ajustement”: 
“35 000”;

— dans la colonne  6 “Crédits ajustés  2022”: 
“35 000”.

JUSTIFICATION

Depuis près d’un an, le monde judiciaire (magistrats et 
policiers) pousse un cri d’alarme face au sous-financement 
structurel de la police judiciaire fédérale (la PJF). La situation 
est telle que cette dernière n’est plus en mesure de faire face 
à la criminalité grave et organisée.

En désespoir de cause, le Collège des Procureurs 
généraux a sollicité un échange de vues à la Chambre des 

Nr. 113 VAN MEVROUW MATZ
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 883)

Art. 1-01-2

Tabel  1 – Aangepaste programma’s voor het 
begrotingsjaar 2022

Sectie 17 – Federale politie & Geïntegreerde 
werking

Afdeling  42 – Algemene Directie Gerechtelijke 
Politie (DGJ)

1  Personeelsuitgaven – Algemene Directie 
Gerechtelijke Politie (DGJ)

11 Vaste en niet-recurrente personeelsuitgaven – 
(Bezoldigingen en vergoedingen of toelagen zonder 
inconveniënten)

Op bladzijde 883, een basisallocatie “42 11 01.00.01 
– Transversale versterking van de middelen voor de 
gerechtelijke politie” invoegen, met aan zowel vast-
leggings- als vereffeningskredieten de volgende 
bedragen:

— in kolom 4 “2022 – Eerder goedgekeurd”: “0”;

— in kolom 5 “Huidige aanpassing”: “35 000”;

— in kolom  6 “2022 – Aangepaste kredieten”: 
“35 000”.

VERANTWOORDING

Al bijna een jaar trekt de gerechtelijke wereld (magistratuur 
en politie) aan de alarmbel over de structurele onderfinancie-
ring van de Federale Gerechtelijke Politie (FGP). De situatie is 
dermate ernstig dat de FGP niet langer bij machte is de zware 
en georganiseerde misdaad aan te pakken.

Ten einde raad heeft het College van procureurs-
generaal om een gedachtewisseling met de Kamer van 
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représentants. C’est ainsi que non seulement le Collège dans 
son ensemble et le Procureur fédéral mais également le direc-
teur de la police judiciaire fédérale et le commissaire général 
ont été entendus, en commissions réunies de la Justice et de 
l’Intérieur, les 11 et 17 mai 2022; ce qui a permis de rendre 
compte de la situation catastrophique de la PJF.

Il est apparu, à l’aune des échanges en commission que, si 
certaines mesures ont pu être prises lors de cette législature 
pour remédier à la situation, elles restent très insuffisantes 
pour que la PJF puisse répondre aux défis actuels liés à la 
criminalité grave et organisée qui gangrène de plus en plus 
notre pays.

Or, le droit à sécurité est un préalable à la protection des 
autres libertés. Sans lui, notre démocratie est menacée.

Par conséquent, l’auteur relaye la demande de la magistra-
ture de doter la Direction générale de la police judiciaire d’une 
première enveloppe supplémentaire de 35 millions d’euros 
afin qu’elle puisse devenir une organisation moderne digne 
des standards du 21e  siècle et permettre ainsi à son directeur 
de mettre en œuvre le plan stratégique de développement 
“DGJ 3.0”.

Vanessa MATZ (Les Engagés)

volksvertegenwoordigers verzocht. Aldus werden niet alleen 
het voltallige college en de federaal procureur gehoord, maar 
ook de directeur van de Federale Gerechtelijke Politie en de 
commissaris-generaal. Dat gebeurde tijdens gezamenlijke 
vergaderingen van de commissie voor Justitie en de commis-
sie voor Binnenlandse Zaken op 11 en 17 mei 2022, waarbij 
de commissieleden werden ingelicht over de rampzalige 
situatie bij de FGP.

Uit de gedachtewisseling in de commissie is gebleken 
dat tijdens deze regeerperiode weliswaar een aantal maat-
regelen werden genomen om de situatie te verhelpen, maar 
dat die voor de FGP nog erg ontoereikend zijn om het hoofd 
te bieden aan de huidige uitdagingen met betrekking tot de 
zware en georganiseerde misdaad die België steeds meer 
in zijn greep houdt.

Het recht op veiligheid is echter een basisvoorwaarde om 
ook de andere vrijheden te kunnen beschermen. Zonder dat 
recht wordt de democratie bedreigd.

Derhalve verzoekt de indienster namens de magistra-
tuur de Algemene Directie Gerechtelijke Politie een eerste 
bijkomende enveloppe ten belope van 35 miljoen euro toe 
te kennen, opdat die directie kan uitgroeien tot een moderne 
organisatie die beantwoordt aan de 21e-eeuwse standaarden 
en waarmee haar directeur het strategisch ontwikkelingsplan 
“DGJ 3.0” tot uitvoering kan brengen.


